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Poslanecká sněmovna dnes schválila ve třetím čtení vládní návrh komplexní novely zákona
o zdravotních službách. Novela zásadně modernizuje organizaci zdravotní péče, výrazně
posiluje práva pacientů a přináší konkrétní opatření ke snížení administrativní zátěže v
celém systému zdravotnictví i v oblasti ochrany veřejného zdraví.

„Tato novela je zásadním krokem k tomu, aby zdravotnictví v Česku bylo dostupnější,
efektivnější a srozumitelnější pro pacienty i poskytovatele péče. Odstraňujeme zbytečnou
byrokracii, posilujeme ochranu pacientských práv a umožňujeme lékařům i hygienikům
věnovat více času odborné práci místo papírování,“ uvedl ministr zdravotnictví Vlastimil Válek.

Jednou z klíčových změn je přesun odpovědnosti za zajištění lékařské pohotovostní služby na
zdravotní pojišťovny. Novela rovněž zavádí institut nemocničního ombudsmana, který bude
pacientům k dispozici přímo ve zdravotnických zařízeních při řešení stížností a podnětů.

Pacienti budou nově mít právo na jasnou a transparentní informaci o ceně poskytovaných
zdravotních služeb. Výrazně se zpřísňují sankce za nezákonné poplatky u lékařů. Posílena bude i
ochrana pacientů, kteří jsou ohroženi domácím nebo sexuálním násilím.

Novela také zavádí vznik center komplexní péče o děti s dlouhodobými zdravotními potížemi. Ta
zajistí koordinovanou a mezioborovou péči, která zvýší kvalitu života dětských pacientů a usnadní
orientaci rodin v systému zdravotních služeb.

Významnou součástí schválené legislativy je sada antibyrokratických opatření. Dochází například ke
zrušení povinnosti schvalovat provozní řády u činností, jako jsou holičství, kadeřnictví, manikúry či
pedikúry. Tímto krokem se odbourá zbytečná administrativa pro desítky tisíc podnikatelů, přičemž
kontrola zůstává zachována v rámci běžné hygienické kontroly provozovny.

Zjednodušuje se rovněž posuzování zdravotní způsobilosti ke sportu – povinnost se nově bude
vztahovat primárně na profesionální sportovce, zatímco rekreační sportovci již nebudou muset
absolvovat zbytečná lékařská vyšetření. Tím se sníží i zátěž na pediatry a další lékaře.

Další praktickou změnou je prodloužení platnosti posudku o zdravotní způsobilosti pro děti na
zotavovací akce na dobu neurčitou, pokud nedojde ke změně zdravotního stavu dítěte. Tato úprava
přinese úsporu času lékařům a sníží náklady pro rodiče.
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